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«Η επέτειος του θανάτου του Ιησού» και τα 
τεχνάσματα της «Σκοπιάς» με τα εμβλήματα
/ Ορθόδοξη πίστη

Είναι γνωστό ότι οι Μάρτυρες του Ιεχωβά δεν πιστεύουν και δεν εορτάζουν την 
Ανάσταση του Κυρίου. Την αντικατέστησαν και εορτάζουν την ανάμνηση του 
θανάτου του Ιησού Χριστού τη 14 Νισάν1. Με αφορμή αυτό το γεγονός, κάθε 
χρόνο, στις συναθροίσεις, που κάνουν καλούν και μη Μάρτυρες του Ιεχωβά, για να 
παρεβρεθούν σ’ αυτή την εκδήλωση.

Σχετικά με το γεγονός όμως αυτό υπάρχει ένα τέχνασμα της οργανώσεως, που δεν 
είναι ευρύτερα γνωστό. Η εταιρεία «Σκοπιά» χωρίζει τους ανθρώπους σε δύο 
τάξεις. Στον «πολύ όχλο», που έχει επίγεια ελπίδα, δηλαδή, όσο πιο συνεπείς είναι 
στα κελεύσματα της εταιρείας, υποτίθεται θα ζήσουν χίλια χρόνια πάνω στη γη 
και στο «μικρό ποίμνιο» ή αυτούς που έχουν ουράνια ελπίδα (κατά την εταιρεία 
είναι οι 144.000), και υποτίθεται θα είναι συγκυβερνήτες μαζί με τον Χριστό και 
θα διοικούν τον «πολύ όχλο» κατά την επίγειο χιλιετή βασιλεία.

Αυτοί που ανήκουν στο μικρό ποίμνιο (144.000) και μόνο αυτοί, αποκλειστικά, 
ισχυρίζεται η εταιρεία Σκοπιά, έχουν δικαίωμα στην ανάμνηση της «επετείου του 
Ιησού Χριστού», να λαμβάνουν τα λεγόμενα «εμβλήματα»2. Τα σύμβολα δηλαδή, 
που είναι το άζυμο ψωμί και το κρασί. Τι δεν είναι όμως ευρύτερα γνωστό;

Η εταιρεία ισχυρίζεται, αν και τελευταία λόγω του αδιεξόδου προσπαθεί εντέχνως 
στα έντυπά της να διαφοροποιηθεί για μία ακόμη φορά, ότι ο αριθμός των 144.000 
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έχει κλείσει το 1935(3). Η κοινή λογική λέει ότι καθώς περνούν τα χρόνια, αφού 
ζούσαν ήδη το 1935 αυτοί που μπορούσαν να λάβουν τα «εμβλήματα», ότι ο 
αριθμός πρέπει να μειώνεται μέχρι να μηδενιστεί.

Ισχύει αυτό στην πραγματικότητα; Φυσικά όχι. Εδώ καταργείται και η κοινή 
λογική. Αν προσέξει κάποιος τα στατιστικά στοιχεία που δημοσιεύει η εταιρεία 
«Σκοπιά» στα λεγόμενα «Βιβλία του Έτους» θα διαπιστώσει το τέχνασμα. Ο 
αριθμός αντί να μειώνεται, αυξάνεται.
Κατά την εταιρεία «Σκοπιά» λάμβαναν τα «εμβλήματα»:

α) Το έτος 1961: 13.284
β) Το έτος 1962: 12.714
α) Το έτος 1990: 8.734
β) Το έτος 1991: 8.850
γ) Το έτος 2006: 8.758
δ) Το έτος 2007: 9.105 (!!!)
ε) Το έτος 2008: 9.986 (!!!)
στ) Το έτος 2011: 11.102 (!!!)

Τι διαπιστώνουμε; Ότι η οργάνωση, η οποία αρέσκεται να αυτοδιαφημίζεται ως ο 
«ορατός αγωγός του Ιεχωβά πάνω στη γη», με τα τεχνάσματά της καταργεί και 
την κοινή λογική και η ίδια αυτοδιαψεύδεται. Στα έντυπά τους αναφέρουν: «ο 
αριθμός των χρισμένων στη γη μειώνεται»4. Αλλού ομολογούν πάλι: «έληξε η 
γενική κλήση της ουράνιας τάξης»5. Από την άλλη όμως τον αυξάνουν συνεχώς. 
Σημασία έχει για την οργάνωση να διατηρήσει και να διαφυλάξει το σύστημα 
κακοδοξιών που έχει δομήσει.

Εφαρμόζοντας τον αγιογραφικό λόγο «το δέντρο γνωρίζεται από τους καρπούς» 
(Ματθ. 12, 33) αντιλαμβανόμαστε πόσο φρικτό είναι το γεγονός να παγιδευτεί 
κάποιος ή να πιστέψει αυτά που διδάσκουν οι Μάρτυρες του Ιεχωβά.
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